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РОЛЬ ЕКОЛОГІЧНОГО СПІВРОБІТНИЦТВА 
В КАРПАТСЬКОМУ РЕГІОНІ

Актуальність даної теми зумовлена складністю екологічної ситуації 
не лише на території України, але і в інших регіонах земної кулі. 
Обмеженість природних ресурсів і зростаючі потреби в них є однією з 
основних передумов виникнення і розвитку міжнародної екологічно; 
співпраці.

В наш час існують проблеми взаємозв'язків між суспільством і 
природою, виникає потреба в удосконаленні теоретико-методологічно: 
основи економіки, інституційних основ і механізмів запровадження 
концепції сталого розвитку, особливо на регіональному рівні.

Карпатський регіон (Закарпатська, Іваио-Франвсівська, Львівська 
Чернівецька області) займає площу в 56,6 тис. квадратних кілометрів 
(або 9,4% території України), де проживають близько 7 мли. чол. Значну 
частину цієї території займають Українські Карпати -  унікальна гірська 
екосистема на заході України. З ряду причин намітилися тенденції до 
погіршення еколого-економічного стану в регіоні: розбалансовано 
господарські зв'язки, прогресує безробіття, загострюються диспропорції 
в життєвому рівні населення в його гірській і рівнинній частинах 
деградує унікальна природа Карпат.

Оцінка екологічної ситуації показує, що для більшої частини 
Карпатського регіону характерними є істотна антропогенна 
трансформованісгь ландшафтів і значна забрудненість середовища. Б 
окремих областях сформувалися стабільні території загрозливого 
екологічного стану. Тому, на нашу думку, необхідно вдосконалювати 
екологічну політику.

Екологічна політика Євросоюзу і його законодавство з питань 
довкілля становлять зразок для України. Згідно з Угодою про асоціацію 
Україна має адаптувати 31 екологічну директиву. Це дасть Україні
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можливість наблизитися до стандартів ЄС та реально поліпшити стан 
довкілля.

Таким чином, співпраця України з Євросоюзом в 
природоохоронній сфері є одним із важливих напрямів її європейської 
інтеграції та зміни застарілих стандартів і норм на нові, яких потребує 
економічна, соціальна, екологічна ситуації в державі. Метою такого 
співробітництва є спільна боротьба з погіршенням стану довкілля, яке 
охоплює такі питання [3,157]:

- моніторинг рівнів забруднення та оцінку стану природного 
довкілля; систему інформації про стан довкілля;

- боротьбу із локальним, регіональним і транскордонним 
забрудненням атмосферного повітря та води;

- стале, ефективне та екологічно безпечне виробництво та 
використання енергії; безпека підприємств;

- зменшення обсягів, утилізація та безпечне знищення відходів;
- захист лісів;
- збереження біологічного розмаїття, раціональне використання 

біологічних ресурсів та управління ними;
- застосування економічних і фінансових важелів;
- глобальні кліматичні зміни;
- екологічну освиу і виховання;
- виконання Конвенції «Про оцінку впливу на навколишнє 

середовище в транскордонному контексті», яка була підписана у м. Есио.
Однією з актуальних проблем розвитку людства є забезпечення 

охорони, раціонального використання та відтворення лісових ресурсів 
світу. Ліси є глобальним і життєво важливим чинником всього 
комплексу екологічних систем Землі, оскільки вони характеризуються 
найвищою інтенсивністю біологічного кругообігу та мають найбільшу 
органічну масу, значення якої постійно зростає. На рівні міжнародної 
екологічної та лісової політики зростає визнання вагомого внеску лісів у 
попередження глобальної зміни клімату. Ліс -  це не тільки природний 
ландшафт, а й невід'ємна частина національної та світової історії, 
культури та духовних цінностей суспільства.

Згідно даних, оприлюднених у звіті UNEP «До зеленої економіки», 
лісова продукція та послуги лісових екосистем підтримують добробут 
більше мільярда людей населення планети [5]. Навіть якщо на перший
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погляд продукція деревообробної та паперово-целюлозної 
промисловостей становить відносно невисоку частку у світовому 
валовому продукті, однак значення її неухильно зростає, а різноманітні 
послуги лісових екосистем мають високу економічну вартість. Лісп 
забезпечують існування 50% видів наземних екосистем, вони регулюють 
клімат планети та впливають на гідрологічний режим територій. Лісова 
продукція важлива не тільки тому, що деревина є відновлюваним 
ресурсом, здатною до переробки та біологічного руйнування, а тому, що 
ліси є основою екологічної інфраструктури планети.

Україна має потужний лісовий сектор. Найбільші лісові масиви 
зосереджені в Карпатах. Впродовж останнього часу все частіше 
піднімаються проблеми незаконного використання лісів та іншої 
тіньової діяльності в лісовому секторі. Науково необгрунтовані великі 
рубки лісу б  останні десятиліття привели до зменшення їх площ, 
порушили вікову структуру, нанесли шкоду водоутворюючій системі 
стали причиною частих стихійних лих (повені, зсуви, селеві потоки, змив 
родючого грунту тощо) [2].

Тому необхідно провести оцінку ефективності управління в лісовому 
господарстві. Потрібно сприяти забезпеченню прав місцевого населення 
й малого бізнесу на легальне використання лісових ресурсів, а також 
підвищити прозорість роботи лісової галузі й поліпшиті: 
поінформованість населення. Лісова галузь має бути відкритою, рішення 
щодо вирубок публічними, а для цього потрібні не лише зміни в 
законодавстві, але й тісна співпраця між відповідними службами та 
органами і громадськістю.

Поряд із лісовим сектором важливу роль відіграє водне 
господарство. Співпраця України з європейськими інститутами в даній 
сфері також є важливою. Наприклад, головними напрямками 
українсько-угорського двостороннього співробітництва є здійснення 
узгодженої водогосподарської та водоохоронної діяльності обох Сторін 
на водотоках спільного користування, проведення регулярного обміну 
інформацією про кількісний і якісний стан водних ресурсів та їх 
раціональне використання.

Реалізація співробітництва є важливою складовою частиною \ 
виконанні Міжурядових Угод, особливо з проблем захисту населення : 
прикордонних територій від водної стихії.
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З врахуванням зазначених факторів водогосподарські організації 
сторін здійснюють регулярний обмін та погодження проектної 
документації на відновлення пошкоджених паводками, реконструкцію 
існуючих і будівництво нових водозахисних споруд в прикордонній 
смузі спільних водотоків.

Надзвичайно важливим напрямком співпраці водогосподарників 
Закарпаття та Саболч-Сатмар-Березької області є співробітництво зі 
створення та експлуатації автоматизованої інформаційно-вимірювальної 
системи протипаводкового захисту.

Створення АІВС-»Тиса» спрямовано насамперед на забезпечення 
наукового управління водними ресурсами басейну р, Тиса, реалізацію 
програми боротьби з паводками, що дало можливість здійснити 
автоматизацію і розширити зону спостережень, збір і обробку 
інформації з районів інтенсивного формування стоків води, 
попередження про формування і проходження паводків та вжиття 
своєчасних заходів щодо захисту територій від можливих затоплень.

Облаштування станцій спрямоване на забезпечення більш 
тривалого часу для організації захисту території регіону за рахунок 
своєчасного попередження, підвищення надійності прогнозування рівня 
води під час паводку та постійного спостереження за параметрами 
якості води на базі автоматичної передачі даних в центри обробки 
інформації міст Ужгород та Ніредьгаза.

На території області нині функціонують 38 гідрологічних і 
метеорологічних автоматизованих вимірювальних станцій та одна 
станція контролю якості води.

Закарпатське облводгосп разом з органами місцевої виконавчої 
влади області здійснюють заходи щодо виконання «Програми 
комплексного протипаводкового захисту7 в басейні р. Тиси у 
Закарпатській області на 2006-2015 роки».

Було підготовлено та подано на конкурс, оголошений Європейською 
Комісією по програмі Добросусідства Угорщина-Словаччина-Україна, 
проект «Розвиток Берегівської транскордонної меліоративної системи в 
басейні р. Тиса» [1].

Однією з цілей проекту є відновлення роботи Берегівської 
меліоративної системи для покращення ефективності використання 
сільськогосподарських угідь та розробка заходів для землекористувачів
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та водогосподарських організації! щодо ведення сільського господарства 
в межах Берегівської подьдерної системи за умови регулювання водного 
балансу цільової території. Основними заходами, що були реалізовані в 
рамках даного проекту (проведена експертиза стану гідротехнічних 
споруд та дослідження екологічного стану БПС, розроблено карти 
землекористування, ґрунтів, визначення точкових джерел забруднень, 
проводяться дослідження екологічного стану р.Тиса згідно вимог Водної 
Рамкової Директиви ЄС, дослідження туристично-рекреаційного 
потенціалу БПС, видання туристичного путівника, робота по створенню 
бази даних водних об'єктів, гідротехнічних споруд, інфраструктури для 
прийняття управлінських рішень, придбання спеціалізованого 
експлуатаційного обладнання, проведено громадські слухання та 
інформаційні семінари, В результаті впровадження проекту будуть 
створені умови для ефективного використання потенціалу спільної 
українсько-угорської польдерної системи для пропуску надлишкових 
паводкових і внутрішніх вод, встановлення найбільш сприятливого 
водного режиму, відновлення екологічного балансу захисту природних 
цінностей, стимулювання розвитку сільського господарства і туризму [4].

Сьогодні потрібно вирішувати низку проблем, серед яких: 
несанкціоноване будівництво споруд в руслі, захаращення та засмічення 
русел, вирубка лісу, забір води у верхів'ях річок, що впливає на 
відсутність стоку в низині.

Ключові дії з метою поліпшення та захисту навколишнього 
природного середовища охоплюють виконання зобов'язань та 
адаптацію до змін клімату, досягнення цілей зі збереження 
біорізноманіття та розвиток європейської системи лісового моніторинг}'.

На нашу думку, виконання робіт по проекту «Розвиток Берегівської 
транскордонної меліоративної системи в басейні р. Тиса» сприятиме 
ефективній боротьбі з паводками, забезпечить захист населених пунктІЕ 
від підтоплень, створить умови для ефективного використання 
сільськогосподарських угідь, збереже екосистему річок, адже їх 
забруднення також має місце в нашому регіоні, і загалом збереже 
природу Закарпаття.
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ІНФОРМАЦІЙНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОЦЕСУ ОЦІНЮВАННЯ 
ЕКОНОМІЧНОГО ПОТЕНЦІАЛУ ПІДПРИЄМСТВА

Наявність різноманітних джерел невикористаних можливостей 
покращення результатів діяльності підприємства та складного 
механізму взаємодії між ними обумовила необхідність введення у 
термінологічний апарат економічної науки поняття потенціалу 
підприємства. Переважна більшість заходів щодо підвищення 
ефективності діяльності підприємства базується на попередньому 
оцінюванні рівня його економічного потенціалу або, принаймні, 
окремих його складових. Проте, процедура такого оцінювання є досить 
складною і передбачає необхідність збирання та оброблення значного 
обсягу інформації про внутрішнє та зовнішнє середовище 
господарюючого суб'єкта [1, 72-75; 2 ,49-52; З ,158-163].

Зміст цієї інформації значною мірою залежить від виду 
економічного потенціалу, що підлягає оцінюванню, та 
використовуваного методу такого оцінювання.

При цьому існуючі методики вимірювання економічного потенціалу 
суб'єкта господарювання можна об'єднати у дві групи, а саме: ті, що 
базуються на нормуванні часткових індикаторів економічних 
можливостей підприємства з подальшим зіставленням фактичного
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